

## 习近平就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社电 国家主席习近平27日就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致

慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件，

我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

2022年9月28日 星期三

34°C 24°C

### 习近平在参观“奋进新时代”主题成就展时强调

# 踔厉奋发勇毅前行 团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览



9月27日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展 新华社发

## “奋进新时代”主题成就展在京开幕

据新华社电 “奋进新时代”主题成就展开幕式27日上午在北京展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。黄坤明主持开幕式。

上午10时，开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。王沪宁在讲话中表示，党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

王沪宁表示，举办“奋进新时代”主题成就展，是迎接党的二十大宣传工作的一个重要内容。要通过主题成就展，引导广大干部群众坚定不移在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下继续前进，坚定不移坚持中国共产党领导和我国社会主义制度，坚定不移走中国特色社会主义道路，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

新华社电 在党的二十大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的重大事情，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。下午3时45分，习近平等领导人来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业取得的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新面貌，又揭示变革背后的力量和动能；既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设置序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区，面积超过3万平方米，运用图片、实物、模型等6000多项展览要素，角度丰富、内涵饱满。展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键

产品实物、模型，反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章、国家级重大出版项目《复兴文库》，生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片，“五基”协同天空地一体化生态环境立体遥感监测体系模拟沙盘，武器装备模型，呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物，彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图，展现规划建设、轨道交通和科技创新等方向亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看，听取讲解，询问有关情况。在中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

## 凝聚党心民意 推进复兴伟业

——党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

### 全省深入推进《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》现场会召开

李希王伟中孟凡利出席会议

详见A2

为迎接党的二十大胜利召开，羊城晚报今起推出特别策划

### 健康广东 非凡十年 广东医疗领军人物十人谈

详见A3

### 第十四届中国航展亮点纷呈 “高精尖”展品将集中亮相

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：第十四届中国国际航空航天博览会（以下简称“中国航展”）将于今年11月8日至13日在广东珠海国际航展中心举行。9月27日，执委会在北京举行新闻发布会，介绍本届航展的亮点及筹备情况。

中国航展珠海执委会主任、珠海市委书记黄志豪介绍，本届航展参展数量、展览规模均超上届。将有来自美国、英国、德国、法国、瑞典、瑞士、意大利、奥地利、加拿大、巴西等43个国家和地区的740多家国内外企业通过线上线下参展，室内展览面积10万平方米，室外参展飞机将超过100架，空军静态展示区参展规模进一步扩大，比上届增加近10%。

本届航展着力在参展含金量上提质，一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品有望集体亮相。其中，航天科技将首次展出中国空间站组合体展示舱；航天科工首次参展展品比例近30%，首次推出反无人机体系、天气变化等情况，通过“国务院空天”小程序密切跟踪疫情动态和中高风险地区变化情况。加强风险评估，合理规划行程，倡导就地过节，非必要不离粤。

王沪宁表示，举办“奋进新时代”主题成就展，是迎接党的二十大宣传工作的一个重要内容。要通过主题成就展，引导广大干部群众坚定不移在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下继续前进，坚定不移坚持中国共产党领导和我国社会主义制度，坚定不移走中国特色社会主义道路，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

网信体系指挥大厅。航展上的飞行表演、地面演示一直备受关注，本届航展参演装备数量将超上届，陆空一体演示阵容更强大。中国空军“八一”飞行表演队将以更高规格的编队进行飞行表演，空军航空大学“红鹰”飞行表演队将同台炫技蓝天。航空工业大型水陆两用飞机AG600、中国商飞的国产明星机型等也将进行精彩的飞行展示。中国空军派出以“20”为代表的现役装备，中国陆军首次派出现役直升机参展并在中国航展进行飞行展示。中国兵工和中国兵装将派出二十多种新型陆地装备，并将首次进行系统化、智能化的战场演示，带来更震撼的地面装备动态表演。

航展期间，将继续举办包括珠海论坛、国防工业标准化发展论坛、中南地区通用航空发展论坛等活动。值得一提的是，本届航展与北京冬奥会吉祥物设计团队——广州美术学院联合打造航展全新品牌IP形象，推出一系列文创产品，并首次设立“中国航展文创展区”、开辟徽章展示销售区，进一步提升中国航展的软实力和品牌文化影响力。

### 广东省文旅厅发布《国庆出游提示》 倡导就地过节 非必要不离粤

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：9月27日，广东省文化和旅游厅发布《国庆出游提示》（以下简称《提示》），提醒广大游客出游期间疫情防控不放松，倡导就地过节，非必要不离粤。《提示》提醒，游客应根据自身健康状况合理安排出行。出游前，应通过权威渠道提前了解旅游目的地疫情防控、交通路况、天气变化等情况，通过“国务院客户端”小程序密切跟踪疫情动态和中高风险地区变化情况。加强风险评估，合理规划行程，倡导就地过节，非必要不离粤。

《提示》建议游客提前了解和查询旅游目的地景区开放、门票预约、客流限制、住宿、餐饮、购物场所等具体的预约措施和防控要求，建议出游前通过“粤游”小程序及各景区官方微信小程序等权威渠道查询景区预约、分时段游览规定，预约出游。入住宾馆、酒店和进入旅游景区、公共文化场馆，需持有健康码绿码和72小时内核酸检测阴性证明；进入演出场所，需持有健康码绿码和48小时内核酸检测阴性证明。

## 第132届广交会10月15日云上见

线上展展期延长至五个月

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：9月27日，国新办举办支持外贸稳定发展有关情况国务院政策例行吹风会。商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文在会上表示，今年10月15日，第132届广交会将在线上开幕。

据介绍，广交会虽是世界上最大的线下展会，但平常最多只有25万家企业参加线下展，线上展则没有空间限制，有意愿的企业通过资格审查后都可以参加线上展。目前，企业报名踊跃，“除原来的25万家之外，又有1万家企业参与线上展。”王受文表示，这1万家企业包括“专精特新”小巨人企业、高新技术企业、制造业单项冠军企业。

广交会上展始于新冠肺炎疫情发生之后，2020年，第127届广交会第一次线上举办，当时展期仅10天。王受文介绍，第132届广交会延长了举办时间，其中，展商连线、预约洽谈功能还是10天，但是其他的功能，包括在线展示、即时沟通、贸易配对、大会服务等时间则延长到5个月，“也就是说，从今年10月15日到明年3月15日，线上展企业都可以享受广交会上展相关服务。”

今年新增多项“云展厅”功能，方便参展企业高效精准管理展品，加强参展指引、丰富客户服务内容，提供人工智能在线、人工

语音应答、社交媒体等多渠道服务，帮助采购商、参展企业更好地使用线上平台服务。

《提示》提醒，游客应根据自身健康状况合理安排出行。出游前，应通过权威渠道提前了解旅游目的地疫情防控、交通路况、天气变化等情况，通过“国务院客户端”小程序密切跟踪疫情动态和中高风险地区变化情况。加强风险评估，合理规划行程，倡导就地过节，非必要不离粤。

《提示》建议游客提前了解和查询旅游目的地景区开放、门票预约、客流限制、住宿、餐饮、购物场所等具体的预约措施和防控要求，建议出游前通过“粤游”小程序及各景区官方微信小程序等权威渠道查询景区预约、分时段游览规定，预约出游。入住宾馆、酒店和进入旅游景区、公共文化场馆，需持有健康码绿码和72小时内核酸检测阴性证明；进入演出场所，需持有健康码绿码和48小时内核酸检测阴性证明。